



致敬！了不起的人民卫士

第一个“中国人民警察节”，中牟公安干警以坚守诠释责任

1月10日，人民警察迎来首个专属自己的节日——“中国人民警察节”，中牟公安干警以坚守诠释责任。新征程的号角已经吹响，中牟县公安局广大民警辅警将继续不忘初心，忠诚履职，担当奉献，不断提升新时代公安机关服务群众质量和群众工作水平，用实际行动诠释人民警察节的真正内涵。

突出执法规范化建设 提升执法公信力



本报讯 1月6日，中牟县公安局召开执法规范化工作建设推进会暨民意110第七次提升会议。局全体党委班子成员，各科室队所主要负责人参加会议，副县长、公安局长栗英主持会议并讲话。

会上，全体人员首先集中观看了“听民生·汇民意·解民忧·暖民心”——中牟县公安局“民意110”第七次工作提升会影像视频和中国人民警察警旗授旗仪式专题教育片《光荣的时刻》。局党委副书记唐马群领学了中央全面依法治国工作会议精神、宣读了《郑州市公安局全警情报录入“五个严禁”》文件，副局长李丽宣读了《中牟县公安局关于深入推进执法规范化建设的实施意见》，副局长王伟立宣读了《2020-2021年岁末年初“平安建设”专项行动考核评比方案》，副局长张武兵宣读了《关于交通违法行为纳入文明单位动态管理工作的通知》。

会议指出，近年来，全县公安机关大力推进新时代法治公安建设，打造执法规范化建设“升级品牌”，构建法治公安建设“中牟样本”，执法环境、执法素质、执法能力、执法质量取得明显提升。高标准建成执法办案管理中心并实现最优布局，转捕率、未诉率均高位优于全市平均值，连续3年荣获“全省县级公安机关执法质量优秀档次”殊荣。

会议强调，一是坚持机制建设，实现执法管理体系最优布局。要在受案立案工作规定、执法办案管理中心使用管理规

定、现场执法视音频记录管理规定等一批子制度性文件的基础上，健全完善法律专家咨询委员会、法律骨干人才库、全警情报录入工作规定，创新建立轻微刑事案件速裁新模式。

二是坚持民意导向，实现执法活动体现公平正义。公平正义是公安执法的灵魂和生命，要结合民意110问题工单，综合运用民意监测平台、综合性执法监督服务管理平台、日常执法质量评审机制开展社会化评价，持续深化“每月一总结、每月一讲评、每月一推进、每月一提升”工作机制。

三是坚持素质提升，实现法治思维成为全警共识。深化执法规范化建设在整个公安工作中具有全局性、基础性地位，必须常抓不懈、久久为功。要坚持弘扬法治精神、严守法律底线，突出领导干部“关键少数”和基层一线民警“绝大多数”，强化战训结合“实战式”练兵、基层送教“场景式”教学、先进执法民警“样本式”示范。

四是坚持忠实履责，推进全面依法治国、法治公安高质量建设。全体警员要知责于心、担责于身、履责于行，要再接再厉、一鼓作气，全面推进“平安守护”专项行动各项工作，拿出中牟公安“逢一必争、逢冠必夺”硬核实力，实现刑事打击高位运行、风险隐患滚动清零、巡逻防范震慑犯罪、交通整治严防事故、优化环境为民服务等目标，取得“平安守护”专项行动年度首战开门红。

中牟时报 崔合林
通讯员 王发明 胡宁国 文图

冬训练精兵 严寒铸忠诚

本报讯 为深入推进全警实战大练兵活动，全面提升队伍整体素质和综合战斗力，以崭新面貌庆祝首个“中国人民警察节”，按照市局大练兵活动部署，从1月5日起，中牟县公安局组织民警、辅警120余人开展礼仪队列集中练兵。

新年伊始，寒潮来袭。在刺骨的寒风中，全体参训民警、辅警充分发扬不怕苦、不怕累的良好作风，以饱满的精神状态投

入到训练中，大家凝神聚力、团结一心，以满腔热血汇聚成寒风中的铁壁。

此次集中练兵也是锻造“四个铁一般”公安铁军的具体措施。此次集训，有效促进了队伍的正规化和实战化水平，队伍的战斗力和凝聚力得到进一步提升，为完成好各项公安工作任务打下了坚实基础。

中牟时报 崔合林 通讯员 王发明 张亚晖

表彰先进 鼓舞士气



本报讯 在首个“中国人民警察节”来临之际，中牟县公安局刑侦大队举行了表彰仪式，向连续从事刑警工作满25年的优秀同志表达崇高的敬意和赞誉，鼓励全大队民辅警为全县人民的安居乐业继续努力奋斗。中牟县公安局党委委员、副局长朱永生，刑侦大队全体班子成员，优秀民警代表以及刑侦大队全体人员参加。

仪式开始，全体参会人员集体观看《光荣的时刻》记录片。刑侦大队教导员陶振兴宣读了《中牟县公安局刑侦大队关于对

从事刑侦工作满25年成绩突出个人的表彰决定》。朱永生为优秀民警代表郭自勇、冯崇印、刘德忠、郑富珍颁发纪念奖章。

朱永生肯定了连续从事刑侦工作25年优秀同志的付出，以及去年刑侦大队取得的优异成绩。要求全体刑侦民辅警要珍惜荣誉、再接再厉、再创佳绩，让中牟刑侦成为人民群众最信赖的队伍，为中牟社会大局的安全稳定贡献刑侦力量。

中牟时报 崔合林
通讯员 王发明 刘同 文图

交通安全进乡村 这场活动“接地气”

本报讯 1月11日，为了进一步提升偏远农村学校师生的交通安全意识和自我保护能力，努力预防和减少因中小学生引发的道路交通事故，中牟县交警大队八中队中队长金恺来到大孟镇平安路学校（中小学），深入教师与学生队伍中，针对农村交通实际情况，为全校150多名师生上了一堂别开生面的交通安全课。

活动中，金恺结合《知危险会避险，安全文明出行》主题宣传活动，针对同学们的出行安全，用通俗易懂的语言、标准的交通指挥手势、发生在身边的具体案例，图文并茂地给学生讲解机动车怎样通行？非机动车怎样通行？乘坐私家车应注意什么？小学

生应该怎样安全过马路？并认识了交通标识和道路标识。两名“小交警”体验交通指挥手势把活动推向了高潮，台上民警亲身示范，台下学生跃跃欲试，调动了学生学习交通安全知识的积极性，让他们掌握了交通安全常识，增强了自我保护意识。

最后，金恺还从学生们的自发宣传入手，呼吁大家做倡导文明交通的小小宣传员，转告父母和亲朋好友严禁农用车违法载人，不坐超员车，严禁电动车、摩托车多人骑乘，严禁无牌无证车辆上路行驶、骑乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为，号召安全文明出行。

中牟时报 崔合林 通讯员 张玉明 朱歌谣